
 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 11.02.2019. 

 Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência 

do Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores 

e demais presentes. Após, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a 

Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 028/2019 do Chefe do 

Poder Executivo Municipal encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 01/2019 

pretende Alterar a Lei 1343/2017, que Cria o programa “Recolhe”, visando a 

contratação de empresa especializada na coleta, transporte e destinação final, 

de carcaça de animais mortos (bovinos), em todo o território municipal e adota 

outras providências. Indicação nº 01/2019 de autoria do Vereador Donato 

Lauschner, pela qual sugere ao Executivo Municipal a Criação do programa 

“Caminhos da Lavoura”. Um Programa de serviços terceirizados com subsídios 

da municipalidade para manutenção de estradas de roça, enterro ou 

deslocamento de pedras e troncos, aberturas de valas para irrigação e demais 

serviços que visam melhorar a condição de trabalho do agricultor e escoamento 

da produção. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

solicitando aos demais pares se alguém deseja a leitura na íntegra do Projeto de 

Lei nº 01/2019 apresentado no expediente. Não houve manifestações ficando 

dispensada a leitura. Prosseguindo, colocou em discussão a Indicação nº 

01/2019 apresentada pelo Vereador Donato Lauschner. Manifestou-se somente 

o autor que justificou um aumento cada vez maior da demanda de serviços 

particulares em virtude das tecnologias usadas na produção e também pelo 

maior volume na escoação de produtos. Concluída a fala, o Presidente declarou 

que a indicação será devidamente encaminhada, encerrando assim o expediente 

do Dia. Anunciou de imediato a Ordem do Dia, tendo para deliberação os 

Projetos de Lei nº 35 e 38/2018. Colocou inicialmente em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 35/2018 que autoriza a contratação de Serviços com 

profissionais devidamente habilitados para treinamentos de equipes esportivas 

que representam o Município em competições oficiais e contém outras 

providências. Manifestaram-se os Vereadores Donato Lauschner, Inácio 

Thomas, Arno Müller, Aloísio Lehmen e Marlei Bieger. O Vereador Donato 

ressaltou que o município é destaque nos esportes e há a necessidade de  
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investir no setor contratando profissionais para o treinamento de equipes e 

jogadores, nas diversas modalidades. O Vereador Inácio disse que é preciso ter 

profissionais para este treinamento, sendo que era feito anteriormente por 

profissionais da própria CME. O Vereador Arno destacou que com este projeto 

os profissionais serão pagos pela hora trabalhada, sendo somente quando 

efetivamente estiver a serviço do município. O Vereador Aloisio enfatizou que é 

preciso olhar não só o lado profissional ou competitivo, mas incentivar a 

qualidade de vida através do esporte. A Vereadora Marlei manifestou-se 

favorável a aprovação, porém destacou que mesmo não impactando na folha por 

ser terceirizado, haverá os custos da mesma forma para o município. Encerrada 

a discussão, e colocado em primeira votação, o projeto obteve aprovação 

unânime. Na sequência o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto 

de Lei nº 38/2018 que dispõe sobre o pagamento do Adicional de Insalubridade 

e de Periculosidade aos Servidores Públicos do Município de Tunápolis, e 

contém outras providências. O Projeto recebeu comentários dos Vereadores 

Aloísio Lehmen, Gustavo Lawisch, Inácio Thomas, Arno Müller, Marlei Bieger, e 

Donato Lauschner. Os Vereadores Marlei e Donato, apresentaram algumas 

dúvidas em relação a matéria, tendo inclusive, a Vereadora manifestado 

intenção de se abster na votação por esta razão, pois crê que deveria haver 

esclarecimentos por parte do Executivo sobre o Projeto. Após as manifestações, 

o Vereador Gustavo Lawisch solicitou que o Projeto fique na Mesa possibilitando 

esclarecer as dúvidas suscitadas. O Presidente colocou em votação a 

possibilidade de o Projeto ficar na Mesa, o que foi aprovado por unanimidade 

pelo Plenário. O Presidente então esclareceu que se um Vereador acredita que 

deve haver esclarecimentos por parte do Executivo sobre alguma matéria, deve 

apresentar requerimento solicitando-o.  Prosseguindo, declarou encerrada a 

Ordem do Dia e anunciou a inscrição do Vereador Donato Lauschner para 

Explicações pessoais, passando-lhe a palavra. o Vereador manifestou sua 

intenção de encaminhar uma Moção apelando a autoridades competentes pela 

implantação de uma unidade do HEMOSC no Hospital Regional Terezinha Gaio 

Basso em São Miguel do Oeste, o que, segundo ele, facilitaria em muito e 

aumentaria o número de doadores de sangue, e também o número de doações 

por doador. Disponibilizou aos demais Edis que queiram avalizar a Moção. 

Concluída a fala do orador, o Presidente anunciou a inscrição da Senhora 

Martinha Furtado para a Tribuna Livre. Martinha efetuou um convite especial 

para a comemoração dos 20 anos da Associação Artesanal de Tunápolis, no dia 

23 de fevereiro, quando haverá um almoço no Lar do Idoso. Disse que na 

oportunidade será apresentado um resgate histórico da entidade e sua 

contribuição com o município. Encerrada a manifestação, o Presidente finalizou  
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a pauta do dia declarando que fica baixado para análise nas Comissões o Projeto 

de Lei nº 01/2019 apresentado no expediente. Comunicou também, algumas 

posturas e decisões tomadas para este período Legislativo. Primeiro, em relação 

a participação em Encontros, Seminários e Congressos, disse que como a 

Câmara é associada a UVESC fica permitida a participação somente nos 

congressos da Uvesc a nível de Capital do Estado, sendo três por ano para cada 

Vereador. Quanto a nível federal, está definido que será permitida a participação 

de dois Vereadores por bancada durante o ano, porém neste caso, quem for a 

Brasília somente poderá participar de um evento na capital do estado. Cada um 

deverá se organizar para saber onde e quando pretende participar. Alertou que 

cada um se organize para saber quando e onde pretende ir, pois uma vez que 

alguém tenha participado de duas formações a nível de Estado não mais irá 

liberar para ir a Brasília. Para casos de formações a nível de Amosc e Aveosc, 

será avaliada a importância da participação e assuntos a serem tratados. 

Declarou ainda, que referente a apresentação de proposições, será seguido a 

rigor o estabelecido no regimento interno, sendo que para dar entrada numa 

Sessão a matéria deverá ter sido apresentada até as 18h00min do último dia útil 

anterior ao da sessão. Em relação aos prazos para as falas dos oradores, 

solicitou que todos saibam e procurem ficar nos tempos estabelecidos no 

regimento interno, especialmente no artigo 136. Ressaltou que isso tudo é 

necessário para haver organização e ficar dentro dos limites legais. Por último, 

comunicou que em virtude de falhas na energia elétrica, a gravação desta 

Sessão somente se deu a partir da Ordem dia. E, sem mais a tratar, convocou 

os Edis e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia dezoito 

de fevereiro às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, 

da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 11 de fevereiro de 2019. 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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